
  

  تسییر المؤسسةلامتحان الاستدراكي في مادة لإجابة النموذجیة لا

  :أجب عن الأسئلة التالیة بدقة ووضوح

 )ن06(   ؟حدد مع الشرح مختلف المراحل التي یمر بھا تصمیم الھیكل التنظیمي بالمؤسسة الاقتصادیة .1

  :ت رئیسیة ھيءاینتج الھیكل التنظیمي عن ثلاثة إجرا

التمییز یعني قیام إدارة المؤسسة بتحدید وتقسیم المھام والأنشطة المفترض ممارستھا عند المستوى  :التمییز  .أ 

وبصورة . التشغیلي، وتوزیعھا على الأفراد المؤھلین لضمان الحصول على السلع والخدمات بالمواصفات المحددة

طة ضمن وحدات إداریة تشمل عمال وموظفین أكثر تحدیدا، المقصود بالتمییز ھو قیام الإدارة العلیا بتجمیع الأنش

 )ن02( . مكلفین بتحویل جملة من المدخلات إلى مخرجات معینة وبموصفات متفق علیھا

یعنى بربط الأنشطة التي یؤدیھا المدیرین في القمة بالأنشطة و :التقسیم العمودي للمھام وتفویض السلطة  .ب 

ند المستوى الأدنى، مرورا بالمستوى الأوسط الذي یعتبر بمثابة المنسق ما بین الإدارة العلیا التشغیلیة الممارسة ع

 )ن02(  .والمستوى التشغیلي

التكامل ھو الطریقة التي بواسطتھا تقوم إدارة المؤسسة بتنسیق جھود العمال والموظفین  :ھودالتكامل وتنسیق الج  .ج 

والتنسیق عبارة عن تحقیق للتوافق بین جھود الأفراد . والأقسام، ضمانا لإنتاج أكبر قدر ممكن من القیمة للزبائن

 )ن02(  .شودةوالأقسام، بكیفیة تؤدي إلى حسن الأداء التنظیمي لتحقیق الأھداف المن

، بمجموعة من الظروف الممیزة للسیر العام لمراحلھابالمؤسسة الاقتصادیة  اتتخاذ القرارملیة اتتمیز ع .2

 )ن04(؟   حددھا مع الشرح

  :للسیر العام لمراحلھا تتمثل فيتخاذ القرار بمجموعة من الظروف الممیزة ملیة اع تمیزت

حیѧث قѧد تتѧوفر لѧدى متخѧذ القѧرار معلومѧات وافیѧة وشѧاملة وأكیѧدة تسѧمح لѧھ  :التأكد أو عѧدم التأكѧد  .أ 

أن  بالتأكد التام من المعلومات المتعلقة بطبیعة المشكلة وطبیعة البدائل وأحسن بدیل لحلھا وھنا نقول

لمناسب لحل المشكلة قد تمیزت بالتأكد، في حین نجد أن ختیار البدیل اتخاذ القرار من خلال اعملیة ا

ر تخѧاذ القѧرایھ المعرفة التامة بمراحѧل وظѧروف امتخذ القرار في الكثیر من الحالات قد لا تتوفر لد

 )ن02(  .فنقول أنھا تمیزت بعدم التأكد

 تخѧاذ القѧرار تتѧوفر علѧى درجѧة معینѧة قѧد ترتفѧع وقѧد تѧنخفض مѧن المخѧاطرةن عملیة اإ :المخاطرة  .ب 

ѧѧا بالقѧѧة أساسѧѧوفیر والمرتبطѧѧى تѧѧة ادرة علѧѧن نتیجѧѧات عѧѧا معلومѧѧة أساسѧѧي مرتبطѧѧرار وھѧѧاذ القѧѧتخ

 )ن02(  .تخاذ القرارغیرات التشغیلیة في الأساس محور ابالتخطیط وإمكانیة التنبؤ بالمت

  

 



 )ن06(؟   حدد أنواع المیزة التنافسیة، واشرح مختلف العوامل المساھمة في بنائھا .3

  :جد نوعین من المیزة التنافسیة ھمایو

 )ن01(میزة التكلفة الأقل    .أ 
 )ن01(میزة التمییز    .ب 

  :تساھم في بنائھا أربعة عوامل رئیسیة ھي

 )ن01(.  تساھم في بناء میزة التكلفة الأقل :الكفاءة المتفوقة  .أ 
 )ن01(.  ومیزة التمییز تساھم في بناء میزة التكلفة الأقل :الجودة المرتفعة  .ب 
 )ن01(.  ومیزة التمییز تساھم في بناء میزة التكلفة الأقل :الابتكاریة  .ج 
 )ن01(.  میزة التمییزبناء  تساھم في :الاستجابة السریعة للزبائن  .د 

  

 )ن04(   ؟الأھداف التي ترمي وظیفة التموین بالمؤسسة إلى تحقیقھامختلف أذكر مع الشرح  .4

  :الآتيالتي ترمي وظیفة التموین لتحقیقھا في الأھداف یمكن ذكر مختلف 

خصوصا جودة المواد والتوریدات الموردة، والتي تستعمل  :تحقیق رقابة دقیقة على جودة عناصر المخزون  .أ 

 )ن01(.  اع في مختلف العملیات الإنتاجیةون انقطباستمرار ود

وذلك لجعل المؤسسة جاھزة لمواجھة أي مستجدات طارئة وظروف : المحافظة على علاقات جیدة مع الموردین  .ب 

 )ن01(  .ھانغیر متوقعة قد تؤثر سلبا على قدرة المؤسسة على توفیر عناصر مخزو

على أسعار شراء مختلف عناصر المخزون، وذلك من خلال التفاوض  :التحكم في تكالیف التموین وتخفیضھا  .ج 

 )ن01(  .وتوفیرھا بالكمیات المناسبة، التي تجعل المؤسسة تقلل تكالیف التخزین

حیث تعمل أنشطة التموین على التنبؤ بحجم المواد والتوریدات  :والامداد العمل على تحقیق استمراریة التورید  .د 

 )ن0.5(  .للاحقةوالموارد التي تحتاجھا المؤسسة خلال الفترات الزمنیة ا

للوصول لأفضل المواد، وبالتالي  الأمر الذي یقود المؤسسة :متابعة أنشطة البحث والتطویر والمشاركة فیھا  .ه 

 )ن0.5(  .المساھمة في تحسین إنتاج المؤسسة

 


